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BÁO CÁO THAM LUẬN

KẾT QUẢ KINH NGHIỆM TRONG CÔNG TÁC VẬN ĐỘNG NHÂN DÂN THAM GIA XÂY DỰNG KDC VĂN HÓA


Kính thưa đoàn Chủ tịch!


Kính thưa các vị đại biểu !

Kính thưa toàn thể đại hội!

Được sự nhất trí của Đoàn chủ tịch. Hôm nay Ban Công Tác mặt trận ấp 8 xin được báo cáo tham luận trước Đại hội về kết quả kinh nghiệm trong công tác vận động nhân dân tham gia xây dựng KDC văn hóa.


Lời đầu tiên tôi xin được gửi tới quý vị đại biểu về dự Đại hội Đại biểu UBMTTQ Việt Nam lần X, nhiệm kỳ 2024 – 2029, một lời chúc sức khỏe, hạnh phúc và thành đạt.


Kính thưa Đại hội!

Ấp 8 xã Lộc Hưng với tổng dân số 139 hộ = 565 nhân khẩu, có 2 dân tộc anh em cùng sinh sống được phân chia làm 06 tổ an ninh nhân dân, có 13 hộ là đồng bào dân tộc thiểu số, tổng thu nhập chính của người dân có trên 90% dân số bằng nông nghiệp như trồng cây cao su và cây ăn trái, mức thu nhập đầu người hàng năm có tăng  hiện nay đạt 29.000.000 đồng/người. Trong 05 năm dưới sự lãnh đạo của chi bộ, sự phối hợp của  Ban điều hành ấp và sự tích cực Ban Mặt trận và các chi hội đoàn thể, với sự nỗ lực phấn đấu của cán bộ và nhân dân ấp 8  đã góp phần làm cho đời sống nhân dân ổn định, kinh tế từng bước phát triển, tình hình an ninh trật tự KDC được giữ vững, ổn định thể hiện trên các mặt như sau:


Kính thưa Đại hội!

Trong nhiệm kỳ 2014-2019 được sự quan tâm của Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam xã hướng dẫn cuộc vận động “TDĐKXDNTM,ĐVM”. Ban công tác Mặt trận KDC ấp 8 đã tổ chức triển khai thực hiện ở KDC cư đã đạt được một số kết quả như sau:

A. Kết quả đăng ký KDC văn hóa, gia đình văn hóa:

* Năm 2019: 


Khu dân cư:  Đầu năm đăng ký KDC văn hóa cuối năm bình xét KDC đạt văn hóa.


Hộ Gia đình: có 145 hộ /145 hộ đăng ký GĐVH  đạt tỷ lệ 100%.


Kết quả  bình xét : có 137 hộ /145 hộ đạt GĐVH  đạt tỷ lệ 94,48%



*Năm 2020: 

Khu dân cư:  Đầu năm đăng ký KDC văn hóa cuối năm bình xét KDC đạt văn hóa.


Hộ Gia đình: có  130/130 hộ đăng ký GĐVH  đạt tỷ lệ 100%
Kết quả  bình xét : có 128 hộ/ 130 hộ đạt GĐVH  đạt tỷ lệ 98,46%


*Năm 2021: 

Khu dân cư:  Đầu năm đăng ký KDC văn hóa cuối năm bình xét KDC đạt văn hóa.


Hộ Gia đình: có 130 hộ/ 130 hộ đăng ký GĐVH  đạt tỷ lệ 100%


Kết quả  bình xét : có 126 hộ /130 hộ đạt GĐVH  đạt tỷ lệ 96,92%


*Năm 2022: 


Khu dân cư: Đầu năm đăng ký KDC văn hóa cuối năm bình xét KDC đạt

văn hóa.


Hộ Gia đình: có 130 hộ / 130 hộ đăng ký GĐVH  đạt tỷ lệ 100%


Kết quả  bình xét : có 128 hộ / 130 hộ đạt GĐVH  đạt tỷ lệ 98,46% 


* Năm 2023: 


Khu dân cư:  Đầu năm đăng ký KDC văn hóa cuối năm bình xét KDC đạt

văn hóa.


Hộ Gia đình: có 139 hộ/ 139 hộ đăng ký GĐVH  đạt tỷ lệ 100%


Kết quả  bình xét : có  136 hộ / 139 hộ đạt GĐVH  đạt tỷ lệ 97,84%


*Công tác xóa đói giảm nghèo: Trong năm vận động nhân dân đóng góp “Quỹ vì người nghèo” đều đạt trên 100% chỉ tiêu giao  hàng năm cụ thể:


Năm 2019 vận động được : 2.440.000đ / 2.440.000đ đạt  100 % trên giao.



Năm 2020 vận động được : 2.460.000đ/ 2.440.000đ đạt  100,82 % trên giao.



Năm 2021 vận động được : 2.540.000đ /2.460.000đ.đạt  103,25% trên giao.



Năm 2022 vận động được : 2.620.000đ/ 2.540.000đ đạt  103,15% trên giao.



Năm 2023 vận động được : 2.540.000đ/ 2.540.000đ đạt  100% trên giao.


Bên cạnh đó Ban công tác MT còn vận động nhân dân đóng góp ngày công, tiền để xây dựng nhà văn hóa, sửa chữa đường giao thông nông thôn, chăm sóc đường hoa, mua sắm thiết bị cho hội trường góp phần đáng kể trong đáp ứng nhu cầu sinh hoạt đi lại của nhân dân.
 

Tổng số tiền  được là vận động: 293.000.000đồng



Tổng số ngày công lao động:  50 ngày công.

 

Tổng số đường được làm mới và sửa chữa 1100m2 đường bê tông


* Công tác từ thiện nhân đạo: Luôn được các Ban ngành của KDC quan tâm thực hiện. Trong nhiệm qua các chi hội đoàn thể  đã vận động hội viên góp vốn xoay vòng giúp đỡ nhau không lấy lãi hoặc lãi xuất thấp để phát triển kinh tế tăng thu nhập vươn lên làm giàu chính đáng với số tiền góp 100.000.000 đồng đã giúp cho 10 lượt hội viên vay. Ngoài ra các chi hội còn thăm hỏi nhau lúc ốm đau, tang gia, họan nạn thể hiện tình thần đoàn kết giúp nhau trong lúc khó khăn.

*Nhận xét chung: Trong năm qua công tác vận động nhân dân thực hiện xây dựng đời sông văn hóa ở KDC ấp 8 có nhiều chuyển biến tích cực, đã khơi dậy tinh thần đoàn kết trong nhân dân, nâng cao tính cộng đồng, nhân dân chấp hành tốt hơn các chủ trương của Đảng, Chính sách pháp luật của Nhà nước. đồng thuận cao trong việc đóng góp xây dựng  cơ sở vật chất, hạ tầng giao thông nông thôn, góp phần đáng kể vào việc phát triển kinh tế văn hóa xã hội ở KDC.

B.Một số bài học kinh nghiệm:


Để làm tốt công tác vận động nhân dân tham gia xây dựng đời sống văn ở KDC đạt được kết quả cao hơn cần phải có một số yếu tố sau:


1. Nhờ có sự quan tâm của Ban Thường trực UBMTTQ Việt Nam xã.

 
2. Chi bộ hàng năm có Nghị quyết lãnh đạo thực hiện CVĐ giúp cho Ban công tác MT KDC có cơ sở tổ chức triển khai thực hiện.


 3.Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động đến từng hộ gia đình về mục đích ý nghĩa của CVĐ, các tiêu chí xây dựng hộ GĐVH và tự giác tham gia các phong trào do địa phương phát động đề ra.


4. Làm tốt công tác bình xét GĐVH, KDC văn hóa theo đúng hướng dẫn của BCĐ huyện, đảm bảo tính khách quan, dân chủ, công khai. Kịp thời biểu dương, động viên các cá nhân và tập thể có nhiều đóng góp cho CVĐ, tạo động lực tinh thần  vận động nhân dân tich cức tham gia xây dựng KDC văn hóa ngày càng phát triển.
 
Trên đây báo cáo tham luận và một số kinh nghiệm trong công tác vận động nhân dân tham gia xây dựng đời sống văn hóa KDC ấp 8.


Xin kính chúc quý vị lãnh đạo,quý vị đại biểu và toàn thể Đại hội lời chúc sức khỏe an khang thịnh vượng!.

Chúc Đại hội thành công tốt đẹp!.
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