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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM

XÃ LỘC HƯNG

BAN CÔNG TÁC MT ẤP 5


	   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

                    Độc  lập   -   Tự do   -  Hạnh phúc
       Lộc Hưng, ngày 28 tháng 3 năm 2024


BÁO CÁO THAM LUẬN
Công tác tuyên truyền vận động Nhân dân tham gia

ủng hộ, đóng góp xây dựng NTM trên địa bàn Dân cư


 
Kính thưa đoàn chủ tịch!


Kính thưa các vị đại biểu! 


Kính thưa toàn thể đại hội!

Được sự nhất trí của Đoàn chủ tịch. Hôm nay Ban Công Tác mặt trận ấp 5 xin được báo cáo tham luận trước Đại hội về chủ đề Công tác tuyên truyền vận động nhân dân tham gia “Phong tào toàn dân xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”. Nội dung trọng tâm là Công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia đồng tình ủng hộ, đóng góp xây dựng các công trình công cộng trên địa bàn khu dân cư, giai đoạn từ năm 2021 đến nay.


Lời đầu tiên tôi xin được gửi tới quý vị đại biểu về dự Đại hội Đại biểu Ủy ban MTTQ Việt Nam lần X, nhiệm kỳ 2024 – 2029, một lời chúc sức khỏe, hạnh phúc và thành đạt.


Kính thưa Đại hội!
I.Về đặc điểm tình hình:

Địa bàn Khu dân cư ấp 5 có tổng diện tích 229 ha, trong đó đất trồng lúa 41,5 ha lúa nước, cây điều 39 ha, cây cao su 81 ha, cây tầm vong 09 ha và một số hoa màu khác. Phía Đông giáp Quốc lộ 13; Tây giáp ấp 8; Nam giáp ấp 3, ấp 4 và Bắc tiếp giáp ấp 1 và ấp 6; tổng số hộ trong ấp 289 hộ, có 1.128 nhân khẩu. Trong đó có 10 hộ thuộc diện chính sách, 01 mẹ Liệt sĩ và con Liệt sĩ 01, thương binh 01, thờ cúng Liệt sĩ 02; chất độc da cam 03 trường hợp.  

Ban công tác Mặt trận khu dân cư đã phát huy trách nhiệm của mình, tổ chức tuyên truyền, vận động  nhân dân ở khu dân cư thực hiện có hiệu quả các phong trào thi đua yêu nước các cuộc vận động. Trong nhiệm kỳ qua, bà con nhân dân ở khu dân cư đã đoàn kết, phát huy đức tính cần cù, sáng tạo trong lao động sản xuất, khai thác tiềm năng, thế mạnh, khắc phục khó khăn để vươn lên, xây dựng khu dân cư ổn định và ngày càng phát triển kinh tế khá về mọi mặt.
II.Về công tác tuyên truyền: 

Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới (NTM) là chủ trương lớn của Đảng và Nhà nước, cần có sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội. Trong xây dựng NTM, công tác tuyên truyền là một trong những nhân tố quyết định của sự thành công; làm tốt công tác tuyên truyền sẽ giúp đông đảo người dân hiểu rõ ý nghĩa, mục tiêu, nội dung, cách làm trong quá trình triển khai, tổ chức thực hiện nhiệm vụ xây dựng NTM tại địa phương nói chung, trên địa bàn khu dân cư nói riêng; từ đó tạo sự đồng thuận, chung tay của cả hệ thống chính trị và người dân. Vì vậy, tuyên truyền được xem là giải pháp có vai trò quan trọng; cần đi trước trong xây dựng Nông thôn mới.

Đóng góp vào thành công chung đó, phải kể đến vai trò, hiệu quả của công tác tuyên truyền, vận động, triển khai các phong trào thi đua xây dựng NTM. Với chủ trương công tác tuyên truyền xây dựng NTM phải được thực hiện thống nhất, đồng bộ, phát huy hiệu quả cao. Trên cơ sở các Nghị quyết, quyết định và các văn bản chỉ đạo về tuyên truyền xây dựng NTM phải triển khai kịp thời đến các chi hội đoàn thể, đoàn viên, hội viên và nhân dân ở KDC, thực hiện tuyên truyền, vận động xây dựng NTM bằng nhiều hình thức phong phú, phù hợp với thực tiễn ở KDC, tạo khí thế phấn khởi, đồng tâm hiệp lực, tích cực tham gia xây dựng NTM của cả hệ thống chính trị và tầng lớp nhân dân trong KDC.

Kính thưa quý vị đại biểu! Thưa Đại hội!

Sự tham gia của người dân vào việc xây dựng nông thôn mới được coi như nhân tố quan trọng, quyết định sự thành bại của công việc. Khi xem xét quá trình tham gia của người dân trong các hoạt động về phát triển nông thôn, vai trò của người dân ở đây được thể hiện “Dân biết, dân bàn, dân đóng góp, dân làm, dân kiểm tra, dân quản lý và dân hưởng lợi”.

- Dân biết: Là quyền lợi, nghĩa vụ và sự hiểu biết của người nông dân… mà họ tham gia như: Mục đích xây dựng công trình, quy mô công trình, các yêu cầu đóng góp từ cộng đồng, trách nhiệm và quyền lợi của cộng đồng người dân được hưởng lợi;


- Dân bàn: là sự tham gia ý kiến của người dân liên quan đến việc đầu tư xây dựng công trình phúc lợi công cộng, các giải pháp thiết kế công trình, phương pháp khai thác công trình, tổ chức quản lý công trình, các mức đóng góp và phương thức quản lý tài chính…trong nội bộ cộng đồng dân cư hưởng lợi.


- Dân đóng góp: Là một yếu tố về quyền sở hữu và trách nhiệm, tăng tính tự giác của từng người dân trong cộng đồng dân cư. 


- Dân làm: Chính là sự tham gia lao động trực tiếp từ người dân vào các hoạt động phát triển nông thôn như: đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, quản lý và sử dụng công trình. Người dân trực tiếp tham gia cho từng hoạt động thi công, quản lý và sử dụng…

- Dân kiểm tra: Có nghĩa là thông qua các chương trình, dự án có sự giám sát và đánh giá của người dân, để thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở nói chung, nhằm nâng cao hiệu quả chất lượng công trình.

- Dân quản lý: Đó là thành quả của các hoạt động mà người dân đã tham gia quản lý các công trình được xây dựng trên địa bàn dân cư.


- Dân hưởng lợi: Chính là lợi ích mà các hoạt động mang lại kết quả và hiệu quả người dân mong muốn của các công trình do dân đóng góp.

III. Về kết quả đạt được. 
Trong nhiệm kỳ qua được sự lãnh đạo trực tiếp chi bộ về việc tuyên truyền vận động nhân dân cùng nhau xây dựng NTM theo Đề án 03 và Nghị định 161. Chính từ đó Ban công tác mặt trận chúng tôi đã phối hợp chặt chẽ với Ban điều hành ấp, các Chi hội đoàn thể thống nhất với phương châm: nhà nước và nhân dân cùng làm “Dân biết, dân bàn, dân đóng góp, dân làm, dân kiểm tra, dân quản lý và dân hưởng lợi”.

Với quyết tâm cao của tập thể cán bộ và nhân dân trong ấp, sự đoàn kết nhất trí cao của các cán bộ trong ấp, cũng như công tác phối kết hợp tốt, nên việc tuyên truyền vận động nhân dân cùng nhau đóng góp xây dựng cơ sở hạ tầng và xây dựng NTM rất thuận lợi.

Cụ thể: Từ năm 2021 đến năm 2023, KDC ấp 5 chúng tôi đã được nhà nước hỗ trợ vật tư, nhân dân đóng góp tiền  công để xây dựng Nông thôn mới được những kết quả như sau:

+ Năm 2021:


- Tuyến đường Bê tông tổ 7, có chiều dài 750 m, tổng trị giá 130.000.000 đ;


- Tuyến đường Bê tông tổ 5, có chiếu dài 100 m, tổng trị giá 10.000.000 đ;

+ Năm 2022
- Tuyến đường Bê tông tổ 5, có chiều dài 618 m, tổng trị giá 102.312.000đ;

- Tuyến đường Bê tông tổ 6, có chiếu dài 164 m, tổng trị giá 49.564.000đ;

- Đèn năng lượng tổ 7, lắp đặt được 13 bóng, tổng trị giá 34.000.000đ;

- Đèn năng lượng tổ 3, lắp đặt được 22 bóng, tổng trị giá 21.000.000đ;

- Đèn năng lượng tổ 4, lắp đặt được 10 bóng, tổng trí giá 8.730.000đ;

(Công trình chào mừng kỷ niệm 50 năm, ngày thành lập xã 20/7/1973 – 20/7/2023).
+ Năm 2023: (Triển khai thực hiện đường Bê tông 03 tuyến)

- Tuyến tổ 7, nối tiếp, có chiều dài 200m, tổng trị giá 56.000.000đ (Đã thi công)
- Tuyến tổ 2 + 3, có chiều dài 532 m, tổng trị giá 175.312.000 đ, đang tổ chức thu tiền đóng góp trong dân. 05 hộ dân đã ủng hộ được 30.000.000đ
- Tuyến tổ 2 + 3, nhánh ra đường nhựa ấp 4, có chiều dài 80 m, đang tổ chức thu tiền đóng góp trong dân.

Kính thưa Đại hội.

Kính thưa quý vị đại biểu.
Kết quả bước đầu thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng Nông thôn mới trong nhiệm kỳ qua (2021 – 2024) đã tạo sự chuyển biến về nhận thức đối với cán bộ và nhân dân trong khu dân cư, đặc biệt khơi dậy vai trò chủ thể của nhân dân ở khu dân cư, tạo niềm tin, tự giác tham gia của người dân trên địa bàn dân cư trong xây dựng Nông thôn mới. Việc thực hiện chương trình đã mang lại những kết quả đáng khích lệ, cơ sở hạ tầng và bộ mặt nông thôn của khu dân cư đã có sự thay đổi.

Có được kết quả nêu trên, là được sự quan tâm của cấp lãnh đạo Đảng và chính quyền địa phương, sự chỉ đạo chặt chẽ của chi bộ, sự phối hợp của Trưởng ấp, mặt trận và các chi hội đoàn thể và nhân trong trong ấp. Sự tham gia của người dân và cộng đồng dân cư đóng vai trò quan trọng thì việc xây dựng nông thôn mới đi đúng trọng tâm, trọng điểm, giải quyết tốt những khó khăn bức xúc của người dân trong sản xuất, phát triển kinh tế nâng cao đời sống vật chất. Chính vì vậy cần phải khẳng định và phát huy hơn nữa vai trò chủ thể của người dân trong thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới hiện nay. Đồng thời cần thực hiện tốt phương châm “Dân biết, dân bàn, dân đóng góp, dân làm, dân kiểm tra, dân quản lý và dân hưởng lợi”. Và triển khai tổ chức thực hiện tốt 04 nội dung sau.


- Một là: Sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo tập trung của cả Cấp ủy đảng, Chính quyền địa phương và các tổ chức đoàn thể xã và khu dân cư.


- Hai là: Làm tốt công tác tuyên truyền.


- Ba là: Thực hiện tốt công tác dân chủ ở cơ sở.


- Bốn là: Sơ kết, tổng kết, biểu dương, khen thưởng.


Trên đây là Báo cáo tham luận của Ban công tác Mặt trận ấp 5, xin báo cáo trước đại hội đại biểu Ủy ban MTTQ Việt Nam lần thứ X, nhiệm kỳ 2024 – 2029. 

Xin chân thành cảm ơn quý đại biểu lắng nghe. Trân trọng.
                                                                  BAN CÔNG TÁC MẶT TRẬN ẤP
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