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XÃ LỘC HƯNG 
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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
              Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


            Lộc Hưng, ngày 28  tháng 3  năm 2024

	Số:      /ĐA- MTTQ-UB
	      


                   (Dự thảo)                                     
ĐỀ ÁN NHÂN SỰ
Cơ cấu thành phần, số lượng Ủy viên Ủy ban, Ủy viên Ban Thường trực 

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã Lộc Hưng nhiệm kỳ 2024-2029

Căn cứ Luật Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và Điều lệ Mặt trận Tổ quốc Việt Nam khóa IX; Hướng dẫn số 07/HD-MTTQ-BTT ngày 10/10/2023 của Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện về tổ chức Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam cấp xã nhiệm kỳ 2024-2029;
Thực hiện Công văn số 124-CV/HU ngày 8/9/2023 của Đảng ủy về việc lãnh đạo Đại hội MTTQ Việt Nam xã Lộc Hưng lần X, nhiệm kỳ 2024-2029;
Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Lộc Hưng (Ủy ban) khóa IX, nhiệm kỳ 2019-2024 xây dựng Đề án nhân sự Ủy ban, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Lộc Hưng khóa X, nhiệm kỳ 2024-2029, cụ thể như sau:
1. Thực trạng Ủy ban, Ban Thường trực khóa IX, nhiệm kỳ 2019-2024
Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam xã Lộc Hưng lần IX, nhiệm kỳ 2019 - 2024 đã hiệp thương dân chủ cử 31 vị Ủy viên đại diện cho khối đại đoàn kết dân tộc trên địa bàn xã vào Ủy ban và tại Hội nghị lần thứ Nhất Ủy ban MTTQ Việt Nam xã khóa IX đã hiệp thương cử Ban Thường trực gồm 02 vị (gồm 01 Chủ tịch, 01 Phó Chủ tịch). Trong quá trình hoạt động, do yêu cầu nhiệm vụ, hoàn cảnh gia đình, tuổi đời, đã có 10 vị không tiếp tục tham gia Ủy ban (trong đó chuyển công tác khác 07 vị, nghỉ vì lý do khác 03 vị). Qua các lần hội nghị, Ủy ban đã hiệp thương cử bổ sung 10 vị. Đến nay, tổng số Ủy viên Ủy ban khóa IX 31 vị, Ban Thường trực xã 02 vị.
- Trong nhiệm kỳ, việc phát hiện giới thiệu, lựa chọn bổ sung, thay thế Ủy viên Ủy ban được tiến hành theo đúng quy trình, có sự phối hợp thống nhất, chặt chẽ giữa cấp ủy Đảng, Mặt trận và các tổ chức thành viên. Các vị Ủy viên khóa IX đã làm tốt nhiệm vụ là nòng cốt trong các hoạt động, các phong trào, các cuộc vận động do MTTQ chủ trì và phát động, tập hợp tâm tư nguyện vọng chính đáng của các tầng lớp Nhân dân, tham gia xây dựng và thực hiện tốt chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước góp phần quan trọng trong việc xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân tộc, phát triển kinh tế, xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, xây dựng hệ thống chính trị của xã.

- Tuy nhiên, cũng còn những tồn tại, hạn chế, đó là: việc thực hiện chức năng đại diện bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân có mặt còn hạn chế, nhất là việc nắm bắt, phản ánh, đề xuất giải quyết những tâm tư, nguyện vọng chính đáng của Nhân dân có lúc, có việc còn chậm. 

2. Dự kiến cơ cấu thành phần, số lượng Ủy viên Ủy ban và Ban Thường trực khóa X, nhiệm kỳ 2024-2029

2.1. Căn cứ xây dựng Đề án

- Căn cứ Điều lệ MTTQ Việt Nam khóa IX; Hướng dẫn số 104/HD-MTTW-BTT ngày 29/6/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam; Hướng dẫn số 07/HD-MTTQ-BTT ngày 10/10/2023 của Ban Thường trực huyện; Công văn số 124 -CV/ĐU ngày 8/9/2023 của Đảng ủy xã về việc lãnh đạo Đại hội MTTQ Việt Nam xã Lộc Hưng lần X, nhiệm kỳ 2024-2029; Kế hoạch số 39/KH-MTTQ-BTT-UB ngày 15/10/2023 của Ủy ban MTTQ Việt Nam xã về tổ chức Đại hội MTTQ Việt Nam xã Lộc Hưng lần X, nhiệm kỳ 2024 - 2029.
- Căn cứ chức năng, nhiệm vụ của MTTQ Việt Nam xã Lộc Hưng và tình hình thực tiễn về tổ chức, hoạt động của Ủy ban xã nhiệm kỳ 2019-2024, yêu cầu đổi mới về nội dung và phương thức hoạt động của MTTQ nhiệm kỳ tới.
2.2. Yêu cầu xây dựng Ủy ban MTTQ Việt Nam xã nhiệm kỳ 2024-2029

- Phải xuất phát từ vị trí, vai trò của MTTQ đã được quy định trong Cương lĩnh của Đảng, Hiến pháp, Luật MTTQ Việt Nam, các chủ trương của Đảng và từ thực tiễn hoạt động của MTTQ xã trong nhiệm kỳ qua, yêu cầu nhiệm vụ công tác Mặt trận trong tình hình mới, để Mặt trận thực sự là tổ chức liên minh chính trị, liên hiệp tự nguyện rộng lớn, tiêu biểu cho khối đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Chuẩn bị nhân sự Ủy ban MTTQ Việt Nam xã khóa X phải căn cứ vào tiêu chuẩn cán bộ và thực tiễn công tác Mặt trận trong giai đoạn mới; có số lượng, cơ cấu thành phần hợp lý; coi trọng tính thiết thực, tính tiêu biểu và tính đại diện. Nâng cao chất lượng thành phần cá nhân tiêu biểu, đại diện cho các giai cấp, tầng lớp, các dân tộc, tôn giáo; bảo đảm tỉ lệ phù hợp người ngoài Đảng tham gia Ủy ban MTTQ Việt Nam xã nhiệm kỳ 2024-2029.

- Quá trình hiệp thương giới thiệu, lựa chọn nhân sự tham gia Ủy ban MTTQ Việt Nam xã phải đảm bảo dân chủ, công khai, đúng quy trình theo quy định của Điều lệ MTTQ Việt Nam khóa IX, hướng dẫn của Mặt trận cấp trên, không vì cơ cấu mà giảm chất lượng, tiêu chuẩn Ủy viên MTTQ Việt Nam xã.

2.3. Tiêu chuẩn, cơ cấu thành phần, số lượng Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam xã nhiệm kỳ 2024-2029 
2.3.1. Tiêu chuẩn chung của Ủy viên Ủy ban MTTQ Việt Nam xã

- Có uy tín, tiêu biểu, đại diện cho một giai cấp, tầng lớp xã hội, dân tộc, tôn giáo, một lĩnh vực, ngành nghề.

- Có tinh thần yêu nước, trung thành với Tổ quốc, tán thành mục tiêu tương đồng là xây dựng nước Việt Nam dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh, phồn vinh, hạnh phúc.

- Thực hiện tốt các chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.

- Tán thành Điều lệ MTTQ Việt Nam; có khả năng tập hợp, đoàn kết Nhân dân; tích cực tham gia các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước, các chương trình công tác của MTTQ Việt Nam.

- Đảm bảo sức khỏe, có kiến thức và khả năng đóng góp ý kiến với cấp ủy Đảng, chính quyền trong việc lãnh đạo, quản lý; đóng góp ý kiến với MTTQ Việt Nam các cấp trong việc xây dựng, thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các hoạt động của MTTQ Việt Nam.

- Trên cơ sở kết quả hoạt động trong nhiệm kỳ qua; căn cứ hướng dẫn của Trung ương, tỉnh, huyện, sự chỉ đạo của Đảng ủy và nhiệm vụ chính trị được giao trong thời gian tới, Ủy ban MTTQ Việt Nam xã khóa IX dự kiến nhân sự Ủy ban MTTQ Việt Nam xã khóa X, nhiệm kỳ 2024-2029, như sau:

2.3.2. Về cơ cấu thành phần, số lượng 
Căn cứ Điều lệ MTTQ Việt Nam khóa IX; Hướng dẫn số 104/HD-MTTW-BTT ngày 29/6/2023 của Ban Thường trực Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam, Ủy ban MTTQ Việt Nam cấp xã do Đại hội đại biểu MTTQ Việt Nam cấp xã hiệp thương dân chủ cử, là cơ quan chấp hành giữa hai kỳ Đại hội, bao gồm:

- Người đứng đầu các tổ chức thành viên.
- Trưởng ban CTMT ấp.
- Đại diện chuyên gia một số lĩnh vực có liên quan đến hoạt động của Mặt trận; nhân sỹ, trí thức, cá nhân tiêu biểu trong các tổ chức giai cấp, các tầng lớp xã hội.
- Cán bộ chuyên trách và không chuyên trách Ủy ban MTTQ Việt Nam xã.
Trên cơ sở các quy định, hướng dẫn và điều kiện thực tế của địa phương, Ủy ban MTTQ Việt Nam xã khóa IX tham mưu như sau:
*  Về số lượng: 31 vị (không tăng, không giảm so với nhiệm kỳ 2019-2024).
* Về cơ cấu thành phần
- Người đứng đầu tổ chức thành viên: 11 vị, gồm:
+ Tổ chức chính trị (Thường trực cấp ủy)

+ Công Đoàn
+ Hội Nông dân
+ Đoàn thanh niên
+ Hội Cựu chiến binh
+ Hội Liên hiệp Phụ nữ
+ Hội Chữ thập đỏ
+ Hội Người cao tuổi
+ Ban chỉ huy quân sự
+ Hội Cựu thanh niên xung phong

+ Hội Khuyến học
- Ban Công tác Mặt trận các ấp: 09 vị.
- Cá nhân tiêu biểu trên các lĩnh vực: 09 vị.
+ Tôn giáo: 03 vị (Chùa Khơme - ấp 4, Chùa Tây Trúc - ấp 7, Họ đạo Cao Đài Lộc Ninh)
+ Người có uy tín trong ĐBDT: 01 vị (ấp 4)
+ Trạm y tế
+ Trường THCS
+ Công chức Văn hóa - Thông tin
+ Công chức Thương binh và Xã hội
+ Công chức Tư pháp
- Cán bộ chuyên trách, không chuyên trách Ủy ban MTTQ Việt Nam xã: 02 vị.
+ Chủ tịch
+ Phó Chủ tịch
* Cơ cấu kết hợp

- Dân tộc: 04 vị, chiếm tỷ lệ 12.90%  

- Tôn giáo: 03 vị chiếm tỷ lệ 9,67%      

- Nữ: 14 vị, chiếm tỷ lệ 45.16%       

- Ngoài Đảng: 12 vị, chiếm tỷ lệ 38.71% 

- Tái cử: 17 vị chiếm 54,83%

* Trình độ  

- Học vấn
+ Trung học phổ thông: 24 vị, chiếm tỷ lệ 77,42%

+ Trung học cơ sở: 07 vị, chiếm tỷ lệ 22.58%

          - Chuyên môn nghiệp vụ

+ Trình độ Đại học: 14 vị, chiếm tỷ lệ 45.16%

+ Cao Đẳng: 03 vị chiếm tỷ lệ 9.67 %

- Lý luận chính trị 

+ Trung cấp: 12 vị, chiếm tỷ lệ 38.71%

+ Sơ cấp: 06 vị, chiếm tỷ lệ 19.35 %
2.4. Số lượng ủy viên Ban Thường trực
 Theo Hướng dẫn số 07/HD-MTTQ-BTT ngày 10 tháng 10 năm 2023 của Ban Thường trực MTTQ Việt Nam huyện về tổ chức Đại hội MTTQ Việt Nam xã nhiệm kỳ 2024 - 2029 quy định BTT cấp xã có số lượng 3 – 5 người. Căn cứ điều kiện thực tế của địa phương, Ủy ban MTTQ Việt Nam xã khóa IX đề nghị BTT Ủy ban MTTQ Việt Nam xã khóa X, nhiệm kỳ 2024- 2029 có số lượng là 03 vị, gồm Chủ tịch, 01 Phó Chủ tịch chuyên trách, 01 Ủy viên Thường trực.
Trên đây Đề án nhân sự Ủy viên Ủy ban, Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã Lộc Hưng khóa X, nhiệm kỳ 2024-2029. Ủy ban MTTQ Việt Nam xã khóa IX, trình Đại hội xem xét, quyết định./.
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